



గరిష్ట స్థాయిలోనే వడ్డీ రేట్లు

ద్రవ్యోల్బణం తగ్గేంతవరకూ ఆర్బీఐ వైఖరి ఇదే మరుసగా ఆరోసారీ రెపో రేటు యథాతథం

ముంబై, ఫిబ్రవరి 8: త్వరలో వడ్డీ రేట్లు తగ్గుతాయంటూ రిజర్వ్ బ్యాంక్ వెల్లడించే సందేహం కోసం ఆర్బీఐ ఎదురుమాస్తున్న వారికి సీసా ఎదురయ్యింది. అంతర్జాతీయ ఆర్బీఐ పరిస్థితులకు తోడు ద్రవ్యోల్బణం 4 శాతానికి దింపాలని అవసరం ఉన్నందున కీలక పాలసీ రేటును యథాతథంగా అట్టిపెడు తున్నట్లు ఆర్బీఐ ప్రకటించింది. రెపో రేటును 6.5 శాతం వద్దే ఉంచడం వరుసగా ఇది ఆరోసారి. అలాగే సమీప భవిష్యత్తులో వడ్డీ రేట్ల పట్ల ఆర్బీఐ వైఖరిని సైతం మార్చు చేయలేదు. మరొకవైపు గరిష్టస్థాయిలోనే వడ్డీ రేట్లు ఉంటాయని సూచిస్తూ 'వీల్ డ్రాయిల్' వైఖరిని కొనసాగిస్తామని పేర్కొంది. మూడు రోజుల ద్రవ్య పరచితి విధాన సమీక్ష అనంతరం మానిటర్ పాలసీ కమిటీ (ఎంపీసీ) నిర్ణయాల్ని గవర్నర్ శక్తికాంత్ దాస్ గురువారం వెల్లడించారు. తాజా పాలసీలో ఆరువేల ఎంపీసీ సభ్యుల్లో ఐదుగురు అనుకూలంగా ఓటు వేయగా, ఒక్కరు వ్యతిరేకంగా వేచారు.



ద్రవ్యపరచితి సమీక్ష సమావేశం సందర్భంగా రిజర్వ్ బ్యాంక్ గవర్నర్ శక్తికాంత్ దాస్ తో డిప్యూటీ గవర్నర్లు స్వామినాథన్ జానకీరామన్, మైకేల్ దేవతల్ల, ఎం రాజేశ్వర్ రావు, డి రవి శంకర్

- స్థూల ఆర్థిక పరిస్థితుల నేపథ్యంలో పాలసీ రెపో రేటును యథాతథంగా ఉంచాలి.
- ద్రవ్యోల్బణం 4 శాతం లక్ష్యానికి దిగివచ్చేంతవరకూ ఆర్బీఐ వైఖరి మృదువైనదిగా ఉంటుంది.
- వల దహనాలు పెంచిన పాలసీ రేటు ఇంకా ఆర్థిక వ్యవస్థలోకి ప్రాతినిధ్యం కలిగి ఉంటుంది.
- 2024-25 సంవత్సరంలో జీపీఐ వృద్ధి 7 శాతం, లబ్ధి ద్రవ్యోల్బణం 4.5 శాతం ఉంటుందని అంచనా.
- 2023-24లో లబ్ధి ద్రవ్యోల్బణం 5.4 శాతం, క్యూఆర్ 5 శాతంగా అంచనా. వచ్చే ఆర్థిక సంవత్సరం రుతుపవనాలు సాధారణంగా ఉంటే 4.5 శాతానికి తగ్గుతుంది. 2024-25 క్యూఆర్ 5 శాతం, క్యూఆర్ 4 శాతం, క్యూఆర్ 4.6 శాతం, క్యూఆర్ 4.7 శాతంగా అంచనా.
- తరచూ అవరోక్షతల ధరలు పెరగడంతో ద్రవ్యోల్బణం దిగిరావడం లేదు. -4 శాతానికి ద్రవ్యోల్బణాన్ని తగ్గించాలన్న లక్ష్యానికి ఎంపీసీ కట్టుబడి ఉంది.
- పెట్టుబడుల విడుదల, అకాపన వ్యాపార సెంటిమెంట్, వినియోగదారుల విశ్వాసం పెరగడం వంటి అంశాలతో దేశంలో ఆర్థిక కార్యకలాపాలు మరగ్గా సాగుతున్నాయి.
- వచ్చే సమీక్ష ఏప్రిల్ 3-5 వరకు

ఆఫ్ లైన్ లోనూ ఈ-రూపీ

త్వరలో ఈ-రూపీ లావాదేవీలను ఆఫ్ లైన్ లోనూ ఆర్బీఐ అందుబాటులోకి తేస్తుంది. దీంతో డిజిటల్ రూపీ వినియోగదారులు ఇంటర్నెట్ సదుపాయం లేనచోట కూడా తమ లావాదేవీలను కొనసాగించుకునే అవకాశం రానున్నది. ప్రస్తుత సెంట్రల్ బ్యాంక్ డిజిటల్ రూపీ (సీబీడీసీ) పైలట్ ప్రాజెక్టులో ఆఫ్ లైన్ లోనూ (యూపీసీ) చెల్లింపులను ఆఫ్ లైన్ లోనూ జరిపేలా ఆర్బీఐ అనుమతినిచ్చిన సంగతి విధిమే. ఈ నేపథ్యంలో ఈ-రూపీ డిజిటల్ రూపీ పరిచయం చేయనున్నట్లు ఆర్బీఐ గవర్నర్ శక్తికాంత్ దాస్ తెలిపారు. 2022 డిసెంబర్లో పైలట్ ప్రాజెక్టులో రిజర్వ్ సీబీడీసీని ఆర్బీఐ ప్రారంభించిన విషయం తెలిసింది. 2023 డిసెంబర్లో ఇది 10 లక్షల లావాదేవీలకు చేరింది. ఎంపిక చేసిన బ్యాంకులు తమ కస్టమర్లకు డిజిటల్ రూపీ వ్యాపారాలు అందిస్తున్నాయి. వీటి ద్వారానే వ్యక్తుల మధ్య, వ్యక్తులు-వ్యాపారుల మధ్య లావాదేవీలు జరుగుతున్నాయి. ఇక ఇప్పటికే యూఎస్ డిఎంబీఎస్ ఇంటర్నేషనల్ (యూపీసీ) చెల్లింపులను ఆఫ్ లైన్ లోనూ జరిపేలా ఆర్బీఐ అనుమతినిచ్చిన సంగతి విధిమే. ఈ నేపథ్యంలో ఈ-రూపీ డిజిటల్ రూపీ పరిచయం చేయనున్నట్లు ఆర్బీఐ గవర్నర్ శక్తికాంత్ దాస్ తెలిపారు.

ద్రవ్యోల్బణం 4.5 శాతం

వచ్చే ఆర్థిక సంవత్సరం (2024-25) ద్రవ్యోల్బణం 4.5 శాతంగా ఉండొచ్చని ఆర్బీఐ అంచనా వేసింది. ఈ ఆర్థిక సంవత్సరం (2023-24) 5.4 శాతంగా ఉంటుందన్నది. కాగా, వినియోగదారుల ధరల సూచి (సీపీఐ) ఆధారిత ద్రవ్యోల్బణాన్ని 4 శాతం వద్దే అదుపు చేయాలన్నది ఆర్బీఐ లక్ష్యం. ఇందుకు 2 శాతం మినహాయింపున్నది. దీంతో ఎట్టి పరిస్థితుల్లోనూ 6 శాతంగా ద్రవ్యోల్బణం ఉండరాదు. ఒకవేళ ఉంటే దాన్ని తీవ్రంగా పరిగణించి కఠిన ద్రవ్యోల్బణం నిరుదాడిని ఆర్బీఐ దిగివేయాలి. 5.7 శాతంగా సమాధాన విషయం తెలిసింది.

కీ ఫ్యాక్ట్ స్టేట్ మెంట్ ఇవ్వాలి

ఆర్బీఐ నియంత్రణలోని అన్ని బ్యాంకింగ్, నాన్-బ్యాంకింగ్ సంస్థలు తమ రుణగ్రహీతలకు కీ ఫ్యాక్ట్ స్టేట్ మెంట్ (కీఎఫ్ఎస్)ను తప్పనిసరిగా అందించాల్సిందిగా గవర్నర్ దాస్ సూచించారు. అటు రిజర్వ్, ఇటు సూక్ష్మ, మధ్యతరహా సంస్థ (ఎంఎస్ఎంఈ)కి కీ ఫ్యాక్ట్ స్టేట్ మెంట్ ఇవ్వాలి. లోక్ అగ్రిమెంట్, అన్నిరకాల వడ్డీరేట్లు, చార్జీలు, నియమ-నిబంధనలు ఈ కీఎఫ్ఎస్లో సరళమైన భాషలో రుణగ్రహీతలకు సులువుగా అర్థమయ్యేలా ఉండాలని సూచించారు.

మహిళా డెవలప్ మెంట్ కు మైక్రోసాఫ్ట్ దన్ను

75 వేల మందికి క్లౌడ్, ఐఐ, డిజిటల్ టెక్నాలజీ రంగాల్లో శిక్షణ

బెంగళూరు, ఫిబ్రవరి 8: ప్రస్తుతే దాదాపు 75 వేల మంది డెవలప్ మెంట్ కు మైక్రోసాఫ్ట్ వీధి సత్కారాన్ని ప్రకటించారు. ఇందుకోసం గతంలో ప్రకటించిన మైక్రోసాఫ్ట్ వీధి వికాస్ బారోయర్ కార్యక్రమాలను పాడిగొన్నట్లు, ఈ పథకంలో భాగంగా మహిళా డెవలప్ మెంట్ క్లౌడ్ టెక్నాలజీ, కృత్రిమ మేధస్సు, డిజిటల్ టెక్నాలజీ రంగాల్లో శిక్షణ కూడా ఇవ్వనున్నట్లు ఆయన ప్రకటించారు. కృత్రిమ మేధస్సు అభివృద్ధిని మరింత వేగవంతం చేయడంలో దేశీయ డెవలప్ మెంట్ కు మైక్రోసాఫ్ట్ దన్ను ఉంటుంది. మైక్రోసాఫ్ట్ ఏబి టూల్ కింద 1,100 మంది డెవలపర్లు, టెక్నాలజీ లీడర్లు విద్యుత్ నిర్మాణాన్ని చేపాడు. మైక్రోసాఫ్ట్ ఏబి టూల్ కింద 1,100 మంది డెవలపర్లు, టెక్నాలజీ లీడర్లు విద్యుత్ నిర్మాణాన్ని చేపాడు.

ఎల్ఐసీ లాభం 9,444 కోట్లు

ముంబై, ఫిబ్రవరి 8: ప్రభుత్వరంగ బీమా దిగ్గజం ఎల్ఐసీ అంచనాలకు మించి లాభించింది. ప్రస్తుత ఆర్థిక సంవత్సరం మూడో త్రైమాసికానికి గాను సంస్థ లాభం 9,444 కోట్ల నికర లాభాన్ని గడిచింది. 2022-23 ఏడాది ఇదే త్రైమాసికంలో సమాధాన రూ.6334 కోట్లతో పోలిస్తే 49 శాతం వృద్ధిని సాధించింది. గత త్రైమాసికంలో ప్రీమియం వసూళ్ల ద్వారా సంస్థకు రూ.1,17,017 కోట్ల ఆదాయం సమకూరడం వల్లనే లాభాల్లో భారీ వృద్ధి నమోదై దీని కంపెనీ వైర్లను సిద్ధార్థ మోహంతో తెలిపారు. శ్రీకం ఏడాది ఇది రూ.1,11,788 కోట్లుగా ఉన్నది. అలాగే కంపెనీ మొత్తం ఆదాయం రూ.1,96,891 కోట్ల సుంబి రూ.2,12,447 కోట్లకు చేరుకున్నట్లు బీఎస్ఈకి సమాచారం అందించింది. మరోవైపు ప్రస్తుత ఆర్థిక సంవత్సరానికి గాను రూ.10 ముఖ విలువ కలిగిన ప్రతిపేరుకు రూ.4 మధ్యతర డివిడెండ్ను ప్రకటించింది. మరోవైపు కంపెనీ అని అందరి మేనేజ్మెంట్ నిర్ణయంతో ఉన్న ఆస్తి విలువ-ఎయింపు (ఎంపీఎం) రూ.44.34 లక్షలకు సుంబి రూ.49.66 లక్షలకు చేరుకున్నది. మరోవైపు, ప్రస్తుత ఆర్థిక సంవత్సరం తొమ్మిది నెలల్లో (ఏప్రిల్ నుంచి డిసెంబర్ వరకు) రూ.3,22,776 కోట్ల ఆదాయంపై రూ.26,913 కోట్ల లాభాన్ని గడిచింది. 58.90

ఫండ్స్ లోకి నిధుల వెల్లువ

జనవరిలో రూ.21,780 కోట్లు ఆల్ టైమ్ గరిష్టానికి సీపీఎం నిర్ణయం

ముంబై, ఫిబ్రవరి 8: ఎన్ఐసార్లు పెంచిన రిటర్నాలను సమీపంలో ట్రేడర్లు అనుకూలంగా అనుసరించలేదని, దాని నిర్ణయం వల్లే కఠిన చర్యలకు దిగివచ్చింది. ఫండ్స్ లోకి నిధుల వెల్లువ వచ్చింది. అంతేగానీ వ్యవస్థాత్మక అందోళనలను తేవని ఆర్బీఐ గవర్నర్ దాస్ వెల్లడించారు. ఈ నెల 29 తర్వాత వేటిఎం పేమెంట్స్ బ్యాంకింగ్ ని బాటా, ప్రీ-పెయిడ్ సాధనాలు, ఈ-వ్యాల్ట్ లలో కస్టమర్లకు డిజిటల్ పేమెంట్స్ చేయాలని ఆర్బీఐ సూచించింది. అంతేగానీ వ్యవస్థాత్మక అందోళనలను తేవని ఆర్బీఐ గవర్నర్ దాస్ వెల్లడించారు. ఈ నెల 29 తర్వాత వేటిఎం పేమెంట్స్ బ్యాంకింగ్ ని బాటా, ప్రీ-పెయిడ్ సాధనాలు, ఈ-వ్యాల్ట్ లలో కస్టమర్లకు డిజిటల్ పేమెంట్స్ చేయాలని ఆర్బీఐ సూచించింది. అంతేగానీ వ్యవస్థాత్మక అందోళనలను తేవని ఆర్బీఐ గవర్నర్ దాస్ వెల్లడించారు.



సీఎన్జీలో టాటా టిగోర్

అటోమోటివ్ వెన్యూ విడుదల..గరిష్ట ధర రూ.9.5 లక్షలు

ముంబై, ఫిబ్రవరి 8: దేశీయ అటోమోటివ్ దిగ్గజం టాటా మోటార్స్ మరో చరిత్ర సృష్టించింది. దేశీయ మార్కెట్లోకి తొలిసారిగా అటోమోటివ్ వెన్యూ సీఎన్జీ మాడల్ను అందుబాటులోకి తీసుకొచ్చింది. 28.08 కిలోమీటర్ల మైలేజ్ ఇచ్చే బియోగ్యాస్, టిగోర్ ఎస్ఎన్జీ ఎంఎల్ఎస్ వెర్షన్లను గుర్తుంచుకుంటూ ప్రవేశపెట్టింది. వీటిలో వాటాను రకాలుగా లభించనున్న బియోగ్యాస్ ఎంఎల్ఎస్ మాడల్ రూ.7.90 లక్షల సుంబి రూ.8.80 లక్షల వరకు, టిగోర్ ఎస్ఎన్జీ రూ.8.85 లక్షల సుంబి రూ.9.55 లక్షల లోపు ధరను నిర్ణయించింది. ఈ ధరలు ఢిల్లీ పోలీసులకు సంబంధించినవి. ఈ సందర్భంగా టాటా మోటార్స్ ప్యాసింజర్ వాహన విభాగ వీసీ కమర్షియల్ అడికారి అమిత కౌమర్ మాట్లాడుతూ, 'దేశవ్యాప్తంగా సీఎన్జీ అభివృద్ధి అధికం కావడంతో ఈ సెగ్మెంట్లో విజయం సాధించడం జరిగింది. గత రెండేళ్లలో 1.3 లక్షల సీఎన్జీ వాహనాలను విక్రయించినట్లు చెప్పారు.

భారత్ లో ఏ220 విమాన డోర్ల తయారీ

దైనమెటిక్ టెక్నాలజీస్ తో ఎయిర్ బస్ ఒప్పందం

ముంబై, ఫిబ్రవరి 8: ఏ220 విమానాల డోర్ల తయారీలో భాగంగా ఎయిర్ బస్ 220 కార్లో ప్యాసింజర్ డోర్ల తయారీ, సర్వీసింగ్ ను దైనమెటిక్ టెక్నాలజీస్ అందించనున్నది. ఒక్కో విమానానికి 8 డోర్లుంటాయి. ఈ డోర్లతో విమానాల తయారీలో భారత్ కీలకం అవుతున్నదన్న ఆనందాన్ని కనబర్చారు. రాబోయే కొన్నేళ్లలో భారత్ నుంచి అందుకునే సేవలు, విడిభాగాల విలువను 1.5 బిలియన్ డాలర్లకు పెంచుకోవాలని ఆర్బీఐ వెల్లడించారు. ఎయిర్ బస్ కు ఈ కాంట్రాక్టు కలిసిగాలదన్న ఆశాభావాన్ని వ్యక్తం చేశారు. ప్రస్తుతం 750 మిలియన్

భారీ నష్టాల్లో స్టాక్ మార్కెట్లు

సెన్సెక్స్ 724 పాయింట్లు పతనం

ముంబై, ఫిబ్రవరి 8: స్టాక్ మార్కెట్లకు రిజర్వ్ బ్యాంక్ నిర్ణయం రుచిపడలేదు. ఇప్పటి వరకే వడ్డీరేట్లను తగ్గించే అవకాశాలు లేక పోవడంతో బ్యాంకింగ్, వాహన రంగం షేర్లు కుదేలయ్యాయి. అంతర్జాతీయ ఆర్బీఐ పరిస్థితులకు తోడు ద్రవ్యోల్బణం 4 శాతం వద్దే అదుపు చేయాలన్నది ఆర్బీఐ లక్ష్యం. ఇందుకు 2 శాతం మినహాయింపున్నది. దీంతో ఆర్బీఐ వైఖరిని సైతం మార్చు చేయలేదు. మరొకవైపు గరిష్టస్థాయిలోనే వడ్డీ రేట్లు ఉంటాయని సూచిస్తూ 'వీల్ డ్రాయిల్' వైఖరిని కొనసాగిస్తామని పేర్కొంది. మూడు రోజుల ద్రవ్య పరచితి విధాన సమీక్ష అనంతరం మానిటర్ పాలసీ కమిటీ (ఎంపీసీ) నిర్ణయాల్ని గవర్నర్ శక్తికాంత్ దాస్ గురువారం వెల్లడించారు. తాజా పాలసీలో ఆరువేల ఎంపీసీ సభ్యుల్లో ఐదుగురు అనుకూలంగా ఓటు వేయగా, ఒక్కరు వ్యతిరేకంగా వేచారు.

సెన్సెక్స్ కదలికలు

గత ముగింపు	72,152
ప్రారంభం	72,473
గరిష్టం	72,473
కనిష్టం	71,231
ముగింపు	71,428

షేర్లు మదుపరులను ఆకట్టుకోలేకపోయాయి. మూడో త్రైమాసికంలో ఎఫ్ఎంసీ రంగం సీజన్ రంగం సంస్థలు నిరాశాజనక ఆర్థిక ఫలితాలు ప్రకటించడం, ముఖ్యంగా అమ్మకాలు పడిపోవడం కూడా సూచీలు తగ్గడానికి ప్రధాన కారణం.

18న ఆఫ్ లైన్ లో డబ్ల్యూటీఎఫ్ సమ్మిట్

లోగోను అవిష్కరించిన మంత్రి శ్రీధర్ బాబు

హైదరాబాద్ సీబీబియో, ఫిబ్రవరి 8 (నమస్తే తెలంగాణ) : ఐటీ, పరిశ్రమల రంగాలకు చెందిన సంస్థలు విడిగానే అవకాశం అందిస్తున్నారో లేదోని పరిశీలించే తెలుగు ఇన్స్టిట్యూట్ టెక్నాలజీ క్యాంపస్ (డబ్ల్యూటీఎఫ్) ఈ నెల 18న ఆఫ్ లైన్ లో సమ్మిట్ను నిర్వహించనున్నది. ఇందుకు సంబంధించిన లోగోను రాష్ట్ర ఐటీ, పరిశ్రమల మంత్రి శ్రీధర్ బాబు ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొనుతారు. సమ్మిట్లో డబ్ల్యూటీఎఫ్ సమ్మిట్ నిర్వహించనున్నది. ఇందుకు సంబంధించిన లోగోను రాష్ట్ర ఐటీ, పరిశ్రమల మంత్రి శ్రీధర్ బాబు ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొనుతారు. సమ్మిట్లో డబ్ల్యూటీఎఫ్ సమ్మిట్ నిర్వహించనున్నది. ఇందుకు సంబంధించిన లోగోను రాష్ట్ర ఐటీ, పరిశ్రమల మంత్రి శ్రీధర్ బాబు ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొనుతారు.